



“疫情防控取得阶段性重要成效,生产生活正在加速恢复常态,即将毕业的你们也一定在考虑择一城安放理想、逐梦启航。”4月8日,中共南京市委、南京市人民政府发布《致2020届高校毕业生的一封信》,发出诚挚邀请——共做创新名城美丽古都的合伙人。

当天,南京市政府召开新闻发布会,发布《支持促进高校毕业生在宁就业创业十项措施》(以下简称“就业创业十条”)。现代快报记者从会上获悉,“就业创业十条”包括放宽落户政策,40周岁以下大专学历人员参保半年可落户,45岁以下本科生有机会申购人才房等等。据悉,新政将于5月1日起正式实施。

现代快报+ZAKER南京记者 徐苏宁 卢河燕

南京揽才放大招,支持促进高校毕业生就业创业

40岁以下大专学历参保半年可落户

十项措施支持促进高校毕业生就业创业

高校毕业生看过来,南京落户门槛再放宽!中共南京市委办公厅、南京市人民政府办公厅出台《支持促进高校毕业生在宁就业创业十项措施》,通过“真金白银”的补贴、补助,加大对高校毕业生就业创业政策扶持力度,放宽在南京落户门槛,条条干货,每一条都与你有关!

一、放宽落户门槛

研究生及以上学历、45周岁以下本科学历人员(含留学回国人员,非全日制研究生,下同),凭学历证书即可落户。
40周岁以下大专学历人员,在宁就业参保半年即可落户。

二、保障人才安居

符合申领条件的博士、硕士、学士按每人每月2000元、800元、600元享受**最长36个月**的住房租赁补贴。加快人才公寓建设与供给,年内建成**7000套约50万平方米**人才公寓。
扩大人才公寓服务面,将《2020年南京市人才购买商品住房办法(试行)》中相关企业“取得硕士学位人员”申购政策延伸至该类别的本科毕业生同等享受。

三、拓宽就业渠道

全年动员组织在宁各类企业推出**20万个以上岗位**专项用于高校毕业生招聘,其中,市、区属国有企业拿出不少于2000个岗位,新型研发机构及其引进或孵化企业提供不少于3000个岗位。同时,市、区安排不少于4000个事业单位岗位、1500个社区(村)基层公共管理和社会服务岗位招录高校毕业生。

四、促进企业吸纳就业

对外地高校毕业生来宁企业求职发放**1000元**一次性面试补贴。
鼓励企业录用符合认定条件的高校毕业生,3年内可按实际招聘人数以每人每年**7800元**的税费依次减免优惠。
中小微企业新招用毕业1年内的高校毕业生及高级工、技师班(预备技师班)和特殊教育院校职业教育类毕业生,签订1年以上劳动合同并参保的,按**2000元/人**给予一次性吸纳就业补贴。
推进相关专业高校毕业生免试取得职业资格证书工作,促进对口就业。

五、营造便捷准入创业环境

高校毕业生以科研院所、高等院校、产业园区、创业孵化基地等集中经营场所注册登记的,免提交租赁合同、房产证明,实行住所(经营场所)信息申报制,并承诺高校毕业生创业注册登记绿色通道,开办企业线下申请“一窗式”服务,当日办结。
高校毕业生创办企业有融资需求的,免费提供知识产权质押融资全流程服务。

六、有效支持激励自主创业

毕业年度内高校毕业生从事个体经营的,自办理工商登记起,3年内可按每年**1.44万元**限额依次扣减相关税费。
将在宁高校和省级大创园全部纳入创业担保贷款“绿色通道”,年内对创业担保贷款扶持放宽至**3次**,期限延长至**6年**,获市级及以上创业赛事奖项的可取消反担保手续。
扩大优秀大学生创业项目遴选并给予**10-50万元**资助,对已资助项目中发展前景好的可给予最高**300万元**接力投资。

七、鼓励大学生入伍

大专和本科学历入伍奖励金标准由原家庭优待金的50%、60%提高至**70%、80%**。
扩大事业单位定向招录大学毕业生退役士兵规模,大学毕业生退役士兵参加南京市事业单位定向招聘退役大学生时享受**加分待遇**。

八、优化就业创业培训

就业技能培训补贴对象由毕业年度放宽至毕业前两年;创业培训补贴对象放宽至在校期间。
新开发**4000个**以上见习岗位,见习补贴对象放宽至非本市户籍见习后留宁就业大学生,见习期间享受南京市最低工资标准**80%**的生活费补贴。
因疫情影响见习暂时中断的,按一级响应时限延长见习单位补贴期限,给予见习单位和学员相应补贴;对见习期满未录正式录用毕业生的,给予用人单位剩余期见习补贴。

九、加大定向扶持力度

对城乡低保家庭等**6类**困难群体高校毕业生,毕业学年可申请享受**1500元/人**的一次性求职创业补贴及对应就业指导创业帮扶。
对符合条件的毕业两年内灵活就业高校毕业生给予相应社保补贴。

十、加强就业创业指导服务

全年面向高校毕业生组织**1500场**以上网上及现场招聘,并**24小时**提供平台对接服务。
取消高校毕业生就业协议书鉴证手续,市内就业登记和就业报到手续。
南京籍离校未就业高校毕业生可将档案直接转入市人才服务中心,对因疫情影响延迟离校的不限档案转办时限,毕业两年内落实工作单位的参照应届毕业生办理。



制图 王焱

邀请

广纳四海英才,向高校毕业生发出诚挚邀请

“正如诗中所言:千里不辞行路远,时光早晚到天涯。在这历经艰辛却充满希望的春天里,创新名城、美丽古都南京向青春的你们发出最诚挚的邀请!”当天,中共南京市委、南京市人民政府发布了《致2020届高校毕业生的一封信》。

南京是一座有实力、有温度、有颜值的城市。近年来,南京的发展势头非常好,高质量发展综合考核位居全省第一,科教资源总量和科技创新能力位居全国前列,成为推动高质量发展的区域增长极。除了这些硬核实力,千年文脉、山水城林、博爱包容、金陵美食也独具魅力,南京多次被评为中国最具幸福感和最安全的城市。

南京是一座爱人才、敬人才、聚人才的城市。自古人才荟萃,享有“天下文枢”的美誉。近两年全市新增就业参保大学生

超过70万,2019年硕博人才增长了150%。南京正在成为吸引青年才俊的“强磁场”,成为大学生择业求职的“第一志愿”。

南京是一座宜创业、重实业、能成业的城市。2018年,70多岁的图灵奖获得者姚期智院士首次创业选择了南京。年轻人的创业故事也不胜枚举,这两年政府直接扶持创业的大学生超万人,组织开展的“大学生双创节”“赢在南京”创业大赛等品牌活动,为青年大学生创新创业搭建了圆梦舞台。

种竹期龙至,栽桐待凤来。疫情影响下的2020年,南京广纳四海英才的力度依然不减,支持高校毕业生就业创业的举措再次升级,“就业创业十条”干货满满、诚意满满。随着创新名城建设走深走实,南京就业创业的环境越来越好、创新创造的生态越来越优。

落户

40周岁以下大专学历人员参保半年可落户

新闻发布会上传来诸多好消息,其中第一项措施就是,南京落户门槛再放宽,40周岁以下大专学历人员参保半年可落户。

记者了解到,当前南京市直接落户政策主要是对研究生以上学历及40周岁

以下的本科学历人才,凭毕业证书直接落户。此次南京将落户条件再次放宽,其中本科学历人才从40周岁放宽到45周岁,将留学回国人员和非全日制研究生一并纳入;40周岁以下大专学历人员,在宁就业参保半年就可以落户。

安居

45岁以下本科生有机会申购人才房

记者获悉,为引进、留下人才,南京着力做好安居保障,本科生也有机会申购人才房。

2020年南京将继续实施高校毕业生住房租赁补贴政策,本、硕、博每人每月可享受600、800、2000元的租房补贴,最长可领36个月,政策力度居全国同类城市前列。

同时南京将进一步加大人才房供给,年内建成7000套约50万平方米人才公寓保障各类人才安居。据了解,今年南京计划竣工人才公寓项目9个,分布在江北新区、秦淮、建邺、江宁、浦口和高淳区的重点产业和高新园区,这些人才公寓将重点保障辖区企业,满足他们招录高校毕业生住房需求。

同时,南京还扩大人才购房服务面,将《2020年南京市人才购买商品住房办

法(试行)》中相关企业“取得硕士学位人员”申购政策延伸至该类别的本科毕业生同等享受。这一措施意味着,在南京本科生也有机会申购人才房了。

记者了解到,此次扩面针对的是“在我市登记注册的规上企业、高新技术企业、已备案新型研发机构工作,取得硕士学位的人才”。据南京市房产局相关负责人介绍,“在南京市登记注册的规上企业、高新技术企业、已备案新型研发机构工作的45岁以下本科生申购人才房,须与单位签订1年以上劳动合同,在南京市缴纳社会保险或个人所得税,申请时本人、配偶及未成年子女在南京无自有产权住房且1年内无住房交易记录。”

就业创业

2个多亿扶持中小微企业吸纳高校毕业生

吸引高校毕业生来宁留宁最核心也是最关键的就是高质量就业岗位。今年,南京将动员组织在宁各类企业推出20万个以上岗位专项用于高校毕业生招聘。在促进企业吸纳就业方面,继续落实南京市特色的面试补贴政策,外地高校毕业生来宁求职可享受1000元一次性面试补贴。

企业录用符合认定条件的高校毕业生,3年内可按实际招聘人数享受每人每年7800元的税费依次减免优惠。对中小微企业新招用毕业1年内的高校毕业生及高级工、技师班(预备技师班)和特殊教育院校职业教育类毕业生,签订1年以上劳动合同并参保的,按2000元/人给予一次性吸纳就业补贴。此项中小微企业一次性吸纳就业补贴是南京市贯彻落实

国务院稳就业文件的具体措施,补贴标准高、覆盖面广,经过测算,南京将拿出2个多亿的“真金白银”重点来扶持中小微企业吸纳高校毕业生。另外,南京将推进相关专业高校毕业生免试取得职业资格证书的工作,促进对口就业。

在创业方面,对毕业年度内高校毕业生从事个体经营的,自办理工商登记起,3年内可按每年1.44万元限额依次扣减相关税费。将在宁高校和省级大创园全部纳入创业担保贷款“绿色通道”,年内对创业担保贷款扶持放宽至3次、期限延长至6年,获市级及以上创业赛事奖项的可取消反担保手续。在优秀大学生创业项目上,将持续给予跟进扶持,对已资助项目中发展前景最好的可给予最高300万元接力投资。